

Naslovnica

Video Vijesti

Događaji

Mostar

Život

Crna kronika

Biznis

Svijet

Kultura

Sport

Stil života

BiH i EU

PDF izdanje i
tenderi

Nagrada Igra



20 EP JP ELEKTROPRIVREDA HRVATSKE ZAJEDNICE HERCEG BOSNE d.d. Mostar

BEZ MEHANIZMA KOORDINACIJE NIŠTA OD FONDOVA EU-A

Autor lukic

Ponedjeljak, 04 Ožujak 2013 13:18



SARAJEVO - Think-tank Populari uradio je četveromjesečno istraživanje o "shvaćanju novca EU u BiH" a cilj je bio upoznati izazove s kojim se suočavaju različite razine vlasti u BiH u svom razumijevanju financijskih prilika koje nudi EU.

-Kad govorimo o procesu pridruživanja EU-u, zbog vječitih unutarnjih političkih previranja, u 2013. BiH je još dalje od

pridruživanja Uniji nego što je bila prije pet – ili čak deset godina. Ostala je ogromna količina posla. To podrazumijeva mijenjanje i usvajanje zakona i propisa, racionalizaciju javne administracije, poboljšanje kapaciteta i vještina, a sve mora zadovoljiti standarde EU-a. Pitanje koje postavljamo je jesu li političke nesuglasice i različiti interesi doveli do toga da nam EU kao krajnja destinacija bude još udaljenija kad govorimo o EU novcu koji je dostupan u pretprijetnom procesu, navodi se u istraživanju.

Lova do krova

Kao i u drugim zemljama u tranziciji u središnjoj i istočnoj Europi, EU je najveći međunarodni donator i u BiH. Donirano je 2,5 milijardi eura kroz Fondove Europske zajednice, plus dodatnih 1,8 milijardi eura od pojedinačnih zemalja članica EU, u razdoblju od samo 14 godina (1991 – 2004). Godine 2007., svi prethodni mehanizmi pomoći su napušteni i zamijenjeni su samo jednim – instrumentom za pretprijetnu pomoć (IPA). Nakon uvođenja, 2007., IPA je izazvala dosta uzbuđenja u BiH, i vremenom se pretvorila u poštapalicu. Mantra "novac je tamo, samo ga treba uzeti" ponovljena je tisuću puta. Nominalno su svi bili zainteresirani za mogućnost dobivanja novca: vladine institucije na svim

razinama, lokalne zajednice, civilno društvo i privatni sektor, za sve moguće reforme koje je trebalo napraviti. Mediji su podgrijavali ovu temu privlačnim naslovima poput onih kako je "13 milijardi eura namijenjeno za zapadni Balkan i Tursku" ili da će nam EU "dati milijune eura za dobre ideje i projekte".

Politizacija instrumenta

Krajem 2008. Hrvatska je objavila iskorištenost IPA fondova kroz implementaciju projekata za 2007. od 51 posto, dok je Fuad Kasumović, zamjenik Ministra financija BiH, objasnio je u prosincu 2008. da "BiH nije iskoristila niti jedan euro od dostupnih EU IPA fondova uglavnom zbog sporosti i neefikasnosti državnih institucija." IPA je 2008. pretvorena u efikasno političko oruđe za političku elitu u zemlji, dok je za državne službenike, a posebno na nižim administrativnim razinama, kao i za javnost, sama ideja IPA-e ostala uglavnom apstraktna i teško razumljiva. Pa čak i ako je malobrojni državni službenici na nižim razinama shvaćaju, uglavnom se doživljavaju kao dodatni i neplaćeni posao. Tijekom 2009. godine, brojni, ali uglavnom nerazumljivi, nejasni i obmanjujući naslovi o iskorištenosti IPA-e i mogućnostima su dolazili do javnosti putem medija pa smo mogli čitati kako "Milijarde eura zaobilaze neinformirane i neozbiljne", ali i da je "2,7 milijardi eura stiglo u BiH".

Godine 2010. održani su opći izbori i s njima je nastupilo opće politiziranje. Kao reakcija došla su ozbiljna upozorenja iz Bruxellesa. Spominjao se novi pristup EU

Prostor za vaše WEB stranice već od 45KM godišnje

Posjetite www.lefort.ba

Posjetite www.lefort.ba .com .net .org .info .biz .ba .rs

Posjetite www.AgencijaSpektar.com

ANKETA

Vjerujete li da će BiH u 2013. doživjeti ekonomski oporavak?

DA

NE

Pošalji Rezultati

POSljednje: DOGAĐAJI

08:45 Platni promet vlasništvo Centralne banke BiH

08:44 Po Kaznenom zakonu FBiH nikog se ne može osuditi za korupciju!

08:43 Gojer i Agić tražili zabranu točenja alkohola na Bašćaršiji

08:41 Nema ih na poslu, ali zato troše milijune

08:40 Doći će vrijeme da se sadašnji politički lideri maknu s puta i vlast prepuste novim liderima

10:53 "DEVEDESETKA" POPUNJENA Kreće jačanje stranke od Posavine do Hercegovine

10:49 Hrvatska će zaplijeniti Vladinu vilu u Trpnju?

10:46 Tihću je sada SDP veće, a SBB manje zlo!



Prodaje se proizvodno-poslovni objekt u južnoj zoni Mostara. Površina objekta sa galerijom iznad uredskog dijela je 1347m².

Kontakt telefon:
063/134-661

u BiH, uključujući i mogućnost ukidanja IPA fondova, dok se reforme u zemlji ponovo ne pokrenu. Lokalni političari bili su podijeljeni u mišljenjima i reakcijama o tome hoće li ovakvo osnaženo prisustvo EU-a biti dobro za zemlju. U rujnu 2011., nakon što ni preporuke ni prijetnje iz EU nisu poboljšale političku situaciju u BiH, Europska komisija donijela je internu odluku prema kojoj bi se obustavilo financiranje iz IPA fondova za 2011. ukoliko bh. političari ne postignu politički konsenzus. Time je EU zaprijetila da će ostaviti zemlju bez 96 milijuna eura i prethodno ugovorenih 14 projekata. Glavni razlog bio je taj što nije došlo do dogovora o projektima na državnoj razini.

Nikola Špirić, tada predsjedatelj Vijeća ministara BiH, u roku od mjesec dana poslao je pismo europskom povjereniku za proširenje Štefanu Füleu, u kojem se potvrđuje da je među svim stranama postignut sporazum o korištenju 96 milijuna eura iz IPA alokacije predviđene za BiH u 2011. I tijekom 2012. godine ponovno smo imali prijetnje iz Bruxellesa praćene obećanjima bh. političara. Do danas se ovakav odnos nije promijenio. U siječnju 2013. godine, nedugo nakon prvih konsultacija o IPA 2014 – 2020, poruka iz EU je jasna: “Ključ dostupnosti fondova iz IPA 2 za BiH je uspostavljanje tzv. EU koordinacijskog mehanizma, koji će osigurati vertikalnu i horizontalnu političku suradnju. Bez ovog mehanizma, nema ništa od IPA 2”. Šest godina nakon što je IPA uvedena u BiH, dodatno objašnjenje gdje se trenutno nalazimo je da “trenutno u BiH nema dovoljno reformi koje bi omogućile vjerodostojnu aplikaciju za članstvo, koju će razmatrati Vijeće EU. Za obične građane vaše zemlje, ovaj nedostatak napretka – s obzirom na to da kao zemlja kandidat imate pristup strukturalnim i kohezijskim fondovima, koji su mnogo veći od IPA fondova – znači da njihov svakodnevni život nastavlja biti težak jer nema poboljšanja u obrazovanju, nema boljih ekonomskih uvjeta, niti opće kvalitete života za ljude.”

Poligon za obuku

Studije slučajeva prikazane u ovom izvještaju pokazuju kako bh. vlasti još uvijek nemaju istinsku namjeru niti sredstva uzeti najviše od onog što EU nudi.

Usprkos brojnim projektima, obukama i radionicama koje su organizirane i implementirane u BiH u posljednjih šest godina, prosječan bh. birokrata nije opremljen niti spreman krenuti k promjenama. Ključni problem leži u nepostojanju bilo kakvog interesa političkih elita ili javne uprave za značajnijim raspravama. Također, najutjecajnija grupa, EU, posvećuje dosta pozornosti administrativnim središtima u zemlji, iako neka periferna mjesta izgledaju kao da imaju jasniji pogled i shvaćanje EU-a te mogu djelovati kao budući lideri. Pravi pomak u strategiji EU za BiH, podrazumijeva predstavljanje interesa onih koji ne vide koristi od postojećeg statusa EU agende u zemlji.

U najboljem mogućem scenariju, u kojem BiH dobiva status zemlje kandidata, novac koji sada dolazi u BiH kroz IPA fondove izgledat će “simbolično”. A jednom, kad BiH postane zemlja članica, milijuni iz pretpristupne pomoći pretvorit će se u milijarde kroz strukturalne i kohezijske fondove i druge poslijepristupne programe. Iznosi se strahovito povećavaju, ali procedure su iste. Iz tog razloga, iskustvo s IPA komponentama I i II je neprocjenjivo u pogledu bh. budućnosti. Može se shvatiti kao poligon za obuku za ono što će tek doći. Jednom kada BiH ostvari napredak u procesu pridruživanja EU odlično poznavanje upravljanja fondovima bit će neophodno. Iskustva iz susjednih zemalja i EU-a dokaz su kako se dobri rezultati postižu ukoliko postoji dobra organizacija i obrazovanje, a BiH danas gotovo da nema posebno kvalificiranih stručnjaka za izradu aplikacija za EU projekte.

Pišc: Predrag Zvijerac

Facebook Fanbox 1.5.x.0

Adapted by DNL
All Rights Reserved

[KONTAKT](#)

[Cjenik oglasavanja](#)

[Webmail](#)